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Béke vagy harcz.
Itta : ürwtfuj Lajos.

Napról-napia változik u helyzet. 
Egyik imp n béke reménye villan fel, 
hogy másnap az megint elhomályosul­
jon. Épp ezért én találgatásba nem 
mélyeitek bele, mert lehet, hoi.-y mikor 
e sorok megjelennek, már valamely 
irányban eldőlt a kérdés. Én csak an­
nak a taglalásába mélyedek bele, hogy 
mit vonhat maga után a béke avagy 
harcz.

A béke az ország javára esne! . . . 
Annyi a teendő, hogy minden nap csa­
pás az országra, ha a parlamentje csak 
zakatol, de nem dolgozik.

De mert a békére égető szüksége van 
az országnak, mi áll mégis annak útjába? 
— A véderőreform és választói jog. Az 
elsőt különösen a Kossuth-párt hangoz.- 
latja, a másodikat meg a Justh-párl. De 
mind a két álláspont túlhajtott.

Túlhajtod azért, mivel a katonai javas­
latokkal nagyjában megvannak oldva a 
nemzeli kivánatok. És igy ha minden 
nem is éretett el, ez nem lehet ok az 
obstrukczió folytatására. Hiszen a volt 
koaliozió semmi nemzeti kivánatot még­
ném valósított a katonai téren, miért 
tulkőveteló épp most ? . . . Miért nem 
elégszik meg a már kivívott eredmény­
nyel ? Minek a hurt túlfeszíteni ?

Hiszen a katonai létszámemelést még 
a koalioziós kormány megígérte — ellen­
szolgálat nélkül. Horribilis összegeket 
fordított katonai kiadásokra lelkiismereti 
furdalás nélkül. Hát még a mozgósítás­
kor hogy szavazták meg a száz millió­
kat. Soha oly engedelmes magyar dele- 
gáoziója nem volt az országnak, mint a 
koaliozió alatt, a Kossuth-párti Barabás 
Hé la delegátus elnöklete alatt. És mégis 
most skrupulózuskodnak s nemzeti köve­
telésekkel állanak elő. Holott mint e lap­
ban az, elmúlt számban is kimutatám, 
sok előnyei vannak az uj véderőjavnsla- 
toknak, azt bizony bátran megszavaz­
hatni.

A vóderőjavaslatok tehát akadályai 
nem lehetnek a békének, még ha azokra 
még nagyobb mérvű javítások nőm is 
tevődhetnének. S ha tevődhetnek, az sem 
sokat változtat ae eredeti javaslaton.

De itt a Just h-párt álláspontja: nép- 
parlament s csak azután véderőreform. 
Ez egy hatnia álláspont. Parlamentnek 
mindég van joga bármely kérdést meg­
oldani, tekintet nélkül a korlátolt válasz­
tói összeállításával. Hiszen ha a Justhék 
álláspontja igazolt lenne, ily utón min­
dég lehető kifogás a parlamenti munka­
rend ellen, mert az általok hirdetett 
választói jog mellett is sokan nem jut­
hatnak még szavazati joghoz. Már most, 
ha az az elmélet áll, hogy a mostani 
parlament nem jogosult valamely refor­
mot megvalósítani, ezt állíthatni más 
alkalommal is.

Ezen ferde állásponttól azonban elte­
kintve, mi összefüggés van a véderó- 
javaslat és választói jog közt? ... Az 
első az ország védelmére szolgál, azt 
minden körülmények közt figyelembe 
kell venni. A második a polgári jogok 
érvényesítésére szolgálnak, a mely lehet 
radikális alapon megoldva, de akadályul 
nem szolgálhat az ország védelme bizto­
sítására.

A Justh-párt álláspontja sem korrekt 
tehát a béke megakadályozásánál. Nem 
helyes az eljárásuk, ha a béke elébe 
akadályokat gördítenek. A választói 
reform megoldódik, a nemzeti érdekek 
figyelembe vevésével, — de általános 
jelszavak nyargalásával ez tető alá nem 
juthat. Ezt lássa végre be a Justh-párt 
s ne forszírozza a választói jog sürgős 
megoldását beható tanulmányozás nélkül.

Ha azonban a béke nem tud kiala­
kulni, akkor jön a harcz. A nemzeti 
munkapárt az elöl sem tér ki. Mint egy 
ember fog tömörülni Khuen Héderváry 
Károly gróf mellé. De a valószínűség 
ez esetben az lesz, hogy a parlamenti 
anarchia helyett, az országgyűlés fel­
oszlatására kerül a dolog. A választók 
fogják eldönteni, hogy kell-e a parla- 
mentárizmus avagy nem.

Ha nem kell, ám tolják a Justhék 
szekerét, elleneseiben sorakozni fognak 
a nemzeti munkapárt mellé s bizonnyal 
ez utóbbi fog bekövetkezni egy uj vá­
lasztással. Most a napokban dől el avagy 
már dőlt: a béke vagy harcz sorsa.

POLITIKAI HÍREK.
A kormányt és ti munkapártot valósággal 

megdöbbentette Justh Gyulának az a nyilat­
kozata, hogy a miniszterelnököt csütörtökön 
nem engedik szóhoz jutni, mert nyomban 
megkezdik a technikai obstrukeziót. Tudják 
ugyan, hogy Justhék ezzel forrpoutra akarják 
vinni a válságot, szándékuk mégis nagy 
moltatlankodást kellett.

A munkapártban most a liarcziae áram­
lat olyan tervet akar keresztülvinni, hogy 
a munkapárt mutassa meg Justhéknak, hogy 
a véderő igenis napirendre fog kerülni és 
a miniszterelnök ennek kapcsán fog be­
szélni.

Mások viszont azt mondják, csak hadd 
tombolja ki magát az obstrukczió, legalább 
az ország látni fogja, hogy a 
parlamentarizmus minő meg­
sértésere is képes. A miniszterelnök­
nek elvégre joga és módja van beszélni, 
akár napirend előtt, akár a szabadságkérő 
levelek előterjesztése közben.

Értesülésünk szerint a képviselőház el­
nöksége teljesen szolidáris abban, 
hogy a kérvényeknél nem enged névszerinti 
szavazást sem a kérvényekről, sem pedig 
azok kapcsán egyébről. A csütörtöki ülés 
izgalmait esetleg már ez a mozzanat is fo­
kozni fogja.

Az ellenzéki pártok vezérei a Ház ülé­
sén válaszolni fognak a miniszterelnök nyi­
latkozatára s ki fogják jelenteni, hogy el- 
fogadják-e békeajáulatát, vagy sem.

Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök 
tudomására hozza az ellenzék vezéreinek 
azokat a változtatásokat, melyekre nézve si­
került megszereznie az osztrák kormány és 
a király hozzájárulását. A magyar kormány 
körében igen jelentékenynek mondják eze­
ket az. eredményeket.

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

Folyó hó 14-éu Szász József főispán 
elnöklete alatt tartotta a K. B. havi gyűlé­
sét. A választott tagok közül jelen voltak: 
Z e y k Dániel, báró Kemény Pal, Z e y k 
Kálmán, Török Bertalan, dr. Marén 
Izidor, Gáspár János, dr. Müller Jenő.

Báró Bánffy Kázimir alispán jelenti, 
hogy Fodor Jánost a főispán Írnokká ne­
vezte ki. Gajzágó László árvaszéki irattár­
noki leendőivel Tóth Ferencz bízatott meg. 
Szomorúan jelenti, hogy Kovács Kelemen 
aljegyző San Remóban meghalt. A torda—- 
topánfalva—abrudbáuyai helyiérdekű vasút 
mentén a tüztávlatok megállapithatása 
végett január 12-én tartott helyszíni tár-
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ügyet adott elő jelentékeny adótörlési 
javaslattal.

Daniel Imre kir. ügyész jelentése 
szerint a fogházak állápota rendes,

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy januárban több iskolát látogatott meg. 
A nagy hideg miatt sok helyen nem lehetett a 
tantermeket kifüteni s ezért pár helyen 
néhány napig szünetelt a tanítás. Járvány 
miatt több iskola be volt zárva, igy a veres­
patakiban most is szünetel a tanítás. Nagy- 
enyedre Kovács Ilona, Marosozeutbenedekre 
Lázár Mária, Lándorba Duna Jenő nevez­
tetett ki, Vízaknán Szabó Mózes lett áll. 
isk. igazgató,

A vallás- és közokt. miniszter őszinte 
köszönetét fejezte ki a nagyenyedi szegény- 
tanulókat segélyező körnek, mely 130 tanu­
lót ruházott fel 1200 kor. értékű ruhával 
és a zalatnai nőegyletnek, mely ily czélra 
700 koronát adományozott.

Csia Ignácz zalatnai bányatanácsos 100 k, 
alapítványt tett a zalatnai áll, iskolában szor­
galmas tanulók jutalmazására.

A földmivelősi miniszter a marosujvári áll. 
iskolánál házi-ipari tanfolyam czéljaira 400 
koronát engedélyezett.

Gábor Dezső, Sikó Gergely csombordi, 
Váradi Menyhért, Papp Samu és Jakab Ká­
roly verespataki tanítók a felnőttek számára 
rendezett népszerű felolvasásokért tisztelet­
dijat nyertek. Általában az állami tanítói 
kar derekasan kiveszi részét e munkából. 
Például Felenyeden Makkai Kálmán ifjúsági 
egyletet szervezett és február 10-őu érdekes 
müsoru előadást rendezett.

Száva János metesdi gör. kel. tanító ellen, 
az országgyűlési képviselőválasztás után az 
iskolaszéki elnökben és több lelkészben oly 
nagyfokú gyűlölet támadt, hogy panaszukra 
az egyházi főhatóság állásától elmozdította, 
sőt a főegyházmegyei iskolákból is kitiltotta. 
Miután Száva János életét is féltette, a mi­

gyalást Aranyosszohodol és Abrudkerpenyes 
községek határán. A gazdasági egyesület 
Borosbenedek, Lőrinczréve, Berve és Magyar- 
szentbeuedek községekben tartott népies 
előadásokat. — A közigazgatás ügymeneté 
rendes.

Dr. Inczédy-Joksmau Ödön fő­
jegyző beterjesztette a K, B. félévi jelen­
tősét. C i r n e r Ákos aljegyző adó, H o r- 
váth József aljegyző kivételes nősülősi 
ügyeket, Nagy Károly gyakornok és dr. 
E n y e d y Jenő gyakornok kisebb ügyeket 
adtak elő.

Az ipartanáéiba rendes tagul Címer 
László, póttagul Bakó Károly lettek meg­
választva.

Dr, Jeney Elek árvaszéki elnök jelen­
tése szerint az ügymenet rendes.

Dr. D o b o z y Vilmos főorvos jelenti, 
hogy január havában az egészségügyi állapot 
kedvezőtlen volt a nagymérvű heveny fertőző 
betegségek miatt. Született 635, meghalt 
567 egyén, Roncsoló toroklob 12 községben 
22 esetben fordult elő, 7 meghalt. Vorheny 
48 esetében 9 volt halálos. Kanyaró 14 
községben 472 esetben, 10 halálos véggel 
fordult elő. Hagymáz 10 helyen 27 esetben 
észleltetett, 1 halt meg. Számos egészség­
ügyi szemle tartatott. A in. kórházban 156 
beteg közül meghalt 
radott 54.

Beretzky Miksa 
jelenti, hogy az előirt 
egyenes adóból 
62,615 k. Hadmentességi 
kból 850 k, lett befizetve.

szára

niszter csak a metesdi iskolától való elmoz­
dítást fogadta el.

Voda Viktor fenesi gör. kel. tanítóval 
ugyancsak a képviselőválasztás óta rósz vi­
szonyban élt Magda József lelkész és ezért 
az egyházközségi gyűléssel kimondatta, hogy 
nem tartanak fenn iskolát. Az egyházi fő­
hatóság elrendelte az iskola kinyitását s 
mivel ezen rendeletnek sem engedelmeske­
dett a lelkész, a főszolgabíró szerzett ér­
vényt a rendeletnek. Ezt a lelkész sem 
tudta megakadályozni, mert időközben váltó­
hamisítás és sikkasztás miatt vizsgálati fog­
ságba lett helyezve.

Popa János gyulafehérvári gör. kath. ta­
nító, biztosított fizetésének kiszolgáltatása 
miatt összeütközésbe került az iskolaszék­
kel, miért az egyh, főhatóság fegyelmileg 
nemcsak elmozdította, hanem helyét be is 
töltötte. Miután a miniszter hozzájárulása 
nélkül ilyen elmozdítás érvénytelen, felter­
jesztés tétetett a miniszterhez.

Általában a gör. kath. és gör. kel. taní­
tók nagyrésze pontatlanul kapja fizetését.

Albert Iván kir. áll. ópit, hivatalfőnök 
jelenti, hogy az állami utak megfelelő kar­
ban vaunak, forgalmi akadály nem forgott 
fenn, kivéve a déva—abrudbáuyai ut 61—62 
km. szakaszán, hol rézsű beomlások történ­
tek. Az abrudbányai áll. útszakasz állandó 
burkolattal és járdával való ellátása 122,369 
kor. költséggel engedélyeztetett. A uagy- 
euyedi Kakasdomb rendezésének közigazg. 
bejárása folyó évi márczius 27-re tűzetett 
ki. A Maros jege helyenként torlaszokat 
képezett. Kár a mihálczfalvi Küküllő-hid 
egyik jégtörőjének kidöutése miatt történt.

A törvényhatósági utaknak kiépittetleu 
részei szenvedtek, nagyobb fennakadás azon­
ban nem történt. A sorostély—ladamosi 
útszakasz kiépítése 50.974 korona fedezettel 
engedélyezve lett,

Magyarforróba postaűgyuökség engedé­
lyeztetett Elekes község bevonásával.

Dr. Müller Jenő indítványára a K, B. 
felirat küldését határozza el a kereskedelmi 
miniszterhez, melyben a Nagyenyeden át­
vonuló állami közút Kossuth Lajos-utczai 
vonalát már 1913. évben aszfalttal burkolni 
kéri s a többi a városon áthúzódó útsza­
kasznak is mielőbb megfelelő burkolattal 
való ellátását sürgeti.

Székely Károly áll, főállaforvos jelenti 
hogy az állategészségügy állapota rendes.

A K, B. gyűlés után az árvaügyi íeleb- 
bezósi bizottság tartott ülést.

HÍREK.
— A református püspök városunk­

ban. Dr. Kenessey Béla erdélyi ref, 
püspök folyó február hó 17-én, szombaton 
reggel a gyorsvonattal városunkba érkezik 
és három napon át Ja u csó Sándor lelkész 
vendége lesz. A püspök ezúttal a Protestáns 
Nőegyesület felkérésére jön és 18-áu dél­
után előadást tart a Nőegyesület vallásos 
estélyén. Szombaton délelőtt a fegyintözeti 
munkatermeket látogatja meg, délután hit­
oktatást tart a ref, fegyenczeknek. Hétfőn 
a tanítóképző-intézet jövője kérdésében ta­
nácskozó bizottság ülésén elnököl. Hivatalos 
fogadtatások és külső disz — a feukölt lelkü­
letű püspök határozott kívánságára — nem 
lesz, de hívei és az egész közönség tiszte­
lettel és szeretettel várják, s fogadják most 
is, mint mindég.

— Kinövésé». A pénzügyminiszter dr. 
Pávai Vájná Fereucz geológust, kollé­
giumunk volt jeles növendékét, a selmecz- 
bányai bányászati főiskolához tanársegéddé, 
Szabó Béla abrudbányai adóhivatali pénz- 
tárnokot a Vili. fiz. osztályba, Szőts 
Gyula gyulafehérvári adóhivatali tisztet fő­
tisztté, Újhelyi János nagyenyedi állami 
végrehajtót a X. fiz. osztályba kinevezte.

—- Miniszteri köszönet. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter köszönetét nyilvá­
nította a nagyenydi szegény ta­
nulókat segélyző körnek 1200 
kor. értékű ruha adományáért, melylyel a 
tél folyamán a helybeli iskoláknál 150 sze­
gény sorsú gyermeket felruházott.

— Halálozás. Szöllősy János tímár 
polgártársunk hitvese, lapunknak régi htt 
olvasója, született Albrechtovich Má­
ria életének 45-dilc, házasságának 21-dik 
évében hosszas betegség után folyó hó 13-án 
meghalt. Sok szegény jótevőjét gzászolja az 
elhunytban. Ma délután 3 órakor temetik a 
Poroud-utczai gyászházból.

— Protestáns Nőegyesület vasár­
nap d, u. 5 órai összejövetelének műsora: 
1. Ima. Énekli: a képezdei dalkar. 2. Elő­
adást tart: dr. Kenessey Béla ref. püspök. 
3. Istenért és szabadságért. Melodráma. Szö­
vegét irta Szuhay Benedek. Zenéjét szerző 
s korszerű énekekől és zenéből összeállította 
ifj. Fövenyessy B. Szavalja Kiss Sáundor. 
Harmoniumou kíséri: ifj. Fövenyessy B. Az 
ének számokat előadja a uőegylet vegyes­
kara. Tárogató. 4. Beethoven: Adagio. Ját­
szók hegedűn : dr. Szilády Zoltánná, Farnos 
Olga, cellon : Köveudy Károly, harmoniumou : 
ifj. Fövenyessy Bertalan. 5. Mendelssohn: 
Herbstlied. Duett, éneklik Elekes írónké 
és Bodoni Kálmán. Zongorán kíséri Farnos 
Olga. 6. Diák-nóták ifj. Fövenyessy B. 
gyűjteményéből és harmonizálásával; előadja 
a gimnáziumi nagy vegyeskav.

— Monstre hangverseny. Városunk 
közönségének a közel jövőben ismét igazi 
műélvezetben lesz része. Mint értesültünk, 
a Nagyenyedi Szegény Tanulókat Segélyező 
Kör és a Nagyenyedi Protestáns Nőegylet 
márczius hó 9-én karöltve rendezik hang­
versenyüket, mely már külső mértékben is 
impozánsnak ígérkezik. A hangverseny tulaj- 
donképeui rendezését dr. Inczédy- 
Joksmau Ödön vállalta magára, A sze­
replőket illetőleg a meglepetések egész sora 
vár közönségünkre, itt csak annyit árulunk 
el, hogy Balázs Árpád Szilágyvármegye 
poéta lelkű árvaszéki ülnöke, s dr. Antal 
Iván Szilágyvármegye zseniális főispán! tit­
kára, az immár országos hirü dal- ős vers­
költő is közreműködnek a hangversenyen, 
Különös érdekessége lesz a hangversenynek, 
hogy ez az első mulatság, mely a várme­
gyei székházunk dísztermében fog lefolyni. 
Bővebben a jövő számunkban.

— Műsoros tánezmulatság Felenye­
den. A felenyedi intelligenczia f. hó 17-én 
szombaton, az állami iskola tantermeiben 
műsorral egybekötött jótékougczélu kosaras 
tánczmulatságot rendez. Műsor: 1. Fohász 
Énekli a felenyedi vegyes dalkar. 2. szaval 
Felméri Sándor. 3, Népdalok. Énekli a fel­
enyedi vegyes dalkaar, 4. Monologot ad elő 
Molnár Mariska. 5. A kis harang. Énekli a 
felenyedi vegyes dalkar. 6. szaval Veressné 
Sál lak Lilla. 7. Népdalok. Énekli a felenyedi 
vegyes dalkar. Műsor után táncz. Kezdete 
este fél 8 órakor.

— A „vizáknál vadász-társaság"
f, hó 20-án (Húshagyó kedden) este 8 óra-
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kor a .Központi Szálloda* helyiségeiben saját 
egyleti pénztára javára tánczmulatságot 
rendez.

— Hét osztályú polgári iskola
Nagyszebenben. A közoktatási miniszté­
rium már régebben elhatározta, hogy né­
mely alkalmas helyen hót osztályú polgári 
iskolát állít fel, hogy a közép- és kisebb 
birtokosok polgári iskolába járó gyermekei 
a hetedik osztályban gyakorlati mezőgazda­
sági ismereteket szerezzenek. Mint értesül­
tünk, befejezett dolog, bogy a bét osztályú 
polgári iskolát Nagyszeben városában még 
ez év folyamán felállítják ős azt ez év szep­
temberében meg is nyitják.

■— Elszámolás és köszönetnyilvá­
nítás. F. hó 3-dikán rendezett műsoros 
estélyünkön körünk két újonnan alakult ének­
kara mutotkozott be a nagyközönségnek, 
mely alkalommal osztatlan elismerésben 
részesült. Jól eső érzéssel konstatáljuk ezen 
tényt, mely főleg a működő tagok buzgó- 
ságáuak és Wolfárt Lőriucz karnagy úr oda­
adó lelkiismeretes fáradozásának tulajdonít­
ható, Miért ezúton is hálás köszönetüuket 
nyilvánítjuk ki az énekkarok minden egyes 
tagjának, névszerinti Sulyok Fereuczné úr­
nőnek, Benedek Klára, Folbert Etelka, Folbert 
Margit, lncze Jolán, Kovács Erzsi, Kovács 
Irén, Kovács Mariska, Kovács Rózsika, Márton 
Margit, Paulini Emi, Papp Irén, Selmeczi 
Jolán, Szőliősy Mariska, Szócs Irén, Szőcs 
Anna, Beke Lujzika, Beke Anna, Telegdi 
Mariska, Willersdorfer Róza és Berta kis­
asszonyoknak, és Gerendi Albert, Sipos Lajos, 
'Pécsi Ferencz, Zárug Ferencz, Kalló József, 
Hajdú Albert, Gerudi Károly, Faragó Lajos, 
ifj. Gerendi Gusztáv, Gazdag Géza, Szabó 
Árpád, Iinecs Béla, Demény Gabor, Sziget 
lnne, Talán György uraknak, nemkülönben a 
karnagy urnák is. Hálás köszönettel tartozunk 
továbbá lncze Klára, Kovács Tériké kisasszo­
nyok és Hödl Ferencz urnák sikeres közremű­
ködésükért, továbbá Horváth Kálmán, Hegyi 
János és Kuucs Aautal urak fáradhatatlan 
munkásságáért, melyet az estély sikerülése 
érdekében kifejtettek. A terem díszítése, 
táuczrend festése Bordó Béla ur jó Ízlését 
dicsérte, kinek segítségére voltak Demeter 
Gyula, Teleki István, Szőcs István, Ott József, 
ős Derzsi József urnák, kik szintén fogadják 
hálás köszöuetüuk kifejezését, A fentiek 
előre bocsátása után a következőkben szá­
molunk el; Jegyekből bevettünk 471 kor. 
40 fillért, felültizetésekből 1282 kor. 40 fillért, 
összesen 1753 korona 80 fillért. Kiadás 
547 kor. 55 fillér. Tiszta jövedelem 1206 
korona 35 fillér, mely összegből a kereskedő 
ifjúsági alaphoz 402 korona csatoltatott. 
Felülfizettek: br. Kemény Árpád 40 
K, dr. Lengyel György 30 K, Szász József 
25 K, br. Bánffy Kázimiv 22 K, dr. Jeuey 
Elek, dr, Winkler Albert, Táugel József, 
Zeyk Dániel, Török Bertalan, dr, Müller Jenő, 
dr. Szász Pál, Kollár Ferencz, dr. Müller 
Zoltán, dr. Dobozy Vilmos, Albert Iván 20—20 
K, Papp János, Klemm Miksa, Hegyi János, dr. 
Fülöp Ferencz 15—15 K, G'ziruer László 12 K, 
Sándor Ignácz, dr. László Mihály Budapest, 
Gálffy János, Nagy Pál, Földes Ede, Telegdy 
Károly, dr. Famos Árpád, dr. Elekes Károly, 
Gölluer Árpád, Lázár István, dr. Erdős Jenő, 
dr. Mátyás Mihály, lovag Winceuti Lajos, dr. 
Reich Béla, dr. Iuczédy-Joksmau Ödön, 
Králik Vilmos, Bállá Béla, Lőrincz István, 
Fodor Károly, Jakab Károly, Szókely- 
hidy Sándor, Nehéz János Horváth Pál, 
dr. Asztalos Kálmán, Izrael Adolf, Bakó 
Károly, Mélász János, Áron János, Folyovich 
Sándor, Fejes Áron, lncze Miklós, Havai

N. Gyula, Lázár Róbert, Fesztiugev A. Dávid, 
Schwartz Jenő, Winkler János, doktor Ács 
Jenő, ifj. Winkler János, Winkler Gyula, 
doktor Feuichei Jeuú, Beretzky Miksa,
ifj- Lázár Károly, Sándor Jenő, Molnár
Gyula, Tóbis Jenő, Benedek Miklós, ifj. 
Graef János, Graef Jenő, Benovits Mór, 
Berkovits Béla, dr. Odor Béla, dr. Garda 
Kálmán, Lingner György, Szeidl József, 
dr. Kovács János, Nagy Ignácz, Bálint János, 
Szabó István, Rohay László, dr. Hámory 
László Arad, Törley József és T, Budapest, 
Szenkovits Pál Bécs 10—10 K,id. Székely
János, Iíuusch Antal, Harmath Miklós,
ti—8 K, id. Gerendi Gusztáv, Szöllősy Ferencz, 
7—7 K, Farkas Sámuel, Paulini Rudolf. Mátefi 
Lajos, Spaugenberg Gyula,GerőLipót, Maltaus 
és Haueska becs 6 — 0 K, Jaucsó Sándor, 
Rick Béla, Weinrich Frigyes, Ulray László, 
özvegy Székelyhidy Jáuosué, lncze István, 
Király Béla, Kósa Ödön, Naftali Adolf, Lőriucz 
Károly, Gábré Árpád, Feuichél Lázár, dr. 
Ikrich Arnold, Fekete Mihály, Bárczi Iván, 
Eiler Bernát, Rada Gyögy, Moluár Károly, 
Bloch Mór Bpest,, Kun Gyula, Kánicz Ignátz 
fiai Bpest,Szőliősy János 5—5 K, Vájná Miklós, 
Novotny Rudolf, Hajdú Albert, Willersdorfer 
Antal, Selmeczi István, Selmeczi és T. Bpest, 
Bettelheim Miksa és T. Bpest, Pauticz Sándor 
Bpest 3—3 K, Fogarasy Albert 4 K, Márton 
Ignácz, Mátyás Lajós, Salamon Sándor Bpest, 
özvegy Mátyás Sáudornő, ifj. Gerendy 
Gusztáv, Kun József, Beke Károly, Székely- 
lndy Lajos Tövis, |Pál Jenő Tövis, Málnásy 
Domokos, Herlicska Nándor, Köuigh József, 
Técsi Ferencz, Rolfsz és T. Bpest Ferueuger 
Mihály, Csergőfy István Bpest, 2—2 K, Katona 
József, Szőcs István, Laboucz Géza, Szigetimre, 
Demeter Gyula, Ceitner András, Olajos Béla 
1—1 K, Nagy Dávid 1.20 K, Szotyori Jenő 
60 f. Bodián Lajos 60 fillért.

Mely szives felülfizetósekért hálás köszö­
netét nyilvánítja a nagyenyedi iparos önkép­
zőkör választmánya nevében Tándel Józse 
elnök.

110—1012. végrli. azurn.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. toz. 102 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi 
kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 280. számú végzései 
következtében Dr. Müller Zoltán ügyvéd által képviselt 
Tövis! Takarékpénztár javára 600 kor. s jár. erőjéig 
1911. évi június hó 14-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2860 koronára 
Becsült kővetkező ingóságok, u. m.: házibutorok stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbíróság 1911-ik 
évi V, 288/7. számú végzése folytán 600 korona 
tőkekövetelés, ennek 1910. évi november hó 11. napjá­
tól járó 6%-os kamatai, '/,% váltódij és eddig összesen 
biróilag már megállapított költségek erejéig Tövisen 

az e óljaróság házánál 1912. évi február hó 27-lb 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-oz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1911. február hó 2. napján.

Gajságd Simon,
b2 1—1 kir. bir, végrehajtó.

176-1912. szám.

A metendi (Alsó-Fehér várm.) 
körjegyzőségénél teljesen szakképzett 
lehetőleg okleveles a román nyelvet be­
szélő szorgalmas és józan egyén azon­
nal alkalmazást nyer. Javadalom : nőtlen 
egyénnek havi 40 kor. fizetés és teljes 
ellátás, nősnek havi 80 korona és a 
szorgalmához képest mellékjövedelem. 
Ajánlatok okmányolandók.

Metesd, 1912. évi február hó 10-én.

Csizmás János,
60 1 — 2 körjegyző.

„Petőfidhez czimzett vendéglőmbe
egy

Van benne egy kényelmes nagy terem, 
egy kisebb ivóterem és biliárd, s teljes 
vendéglői felszerelés, kapcsolatosan tekepálya 
és végül 4 vendég szoba, Az üzlet április hó 
24-ikéu átveendő.

Értekezhetni: Inoze Istvánnál,
Nagyenyed Főtér 20. sz. 39 3—

Főraktár: Gzlrner J, József
dohány nagy- és különlegességi árudájában.
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Friss töltésű bor- és gyógyvizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid", Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpatak!, Málnási borviz, Málnási „Mária", Margit, Parádi árzén, 
Képáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Gicsshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai keserüvizek,

1 .* a mmmm ‘c:»áfc." ' »■ _ '
: - . -
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A Balázsfalvi Takarékpénztár Részvénytársaság

XXII. évi rendes közgyűlését
„„ „« 3 áu délután 3 ,^«Má»r.l,án«iá,há*b.nt-ti. «'«W -»» * '

' ezennel meghivatnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYSOROZATA:
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a mérleg és számadás fölött, a 

nyereség felosztása, végül az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.

5 Három igazgatósági tag választása.
és számadás elöterjesztesevei. ' 6 ,
- ~ ■

1 Elnöki megnyitó, a közgyűlés határozatképességé­
nek megállapítása, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 
2 tag kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése az 1911. évről, mérleg 
és számadás előterjesztésével

VAGYON. Mérleg-számla 1911. deczember 31-éu TEHER.

Főkönyvi
lapszám

K n ró na

Pénzdárkés/Jet " .....................
Leszámítolt váltók ... 527989,37.- 

„ n biztositVA 347512.-
Értékpapírokra előleg ------
Jelzálogkölcsönök.................- - -
Köt vény kölcsönök ... - - - -
Viazlesziímitolt váltók Atm. kamata 
Giroszámláu az o. m. banknál - - - 
övásiköltségek - -- -- -- -- 
Vásárolt ingatlanok . - - - - -
Folyószámlán -.................................
Intézet háza ------- 13200.

„ . leírva ----- 300.

37312

12900

Főkönyvi
lapszám

Részvénytőke - - -..................... -
Betétek.......................... 416497.95

tőkésített kamatai 15165.47
Átmeneti váltók kamatai - - - - - 
Viszleszámitolt váltók ------
Tartalékalap ----- 113796.1.

, kamatai - - . 5689.80
Részletfizetések..................................
Fel nem vett osztalék ------
, „ , ....................

Leírások..................... ------
Nyereség 1910-ről megadózva 1803.8 l 

1911-ről megadózva 24177.63

Korona fill.

200000 —

431663 42
6308 55

235145 40

119485 97
4226 04

468 —
7 + 65

1686 82

25981 46

1024975 31

Főkönyvi
lapszám

.............. . — —..... - -----
Korona fill.

186. Viszleszámitott váltok kamatai . . 13722 25 ;
178. Betét tőkésített kamatai 15165 47
174. „ kifizetett „ ................. 1749 86
173. Fentartási költségek _ ..................... 2908 29
187. Tiszti fizetések ------- - 9530
180. Adó és illetékek -------- 8543 48
179. Leszámítolt váltók átmeneti °/» - - 6303 55
184. Tartalékalap kamatai..................... 5689 80
171. Postabérea .............................- - 699 65
62. Leírások a váltótárczából - . 1500 --

106. Leírás a ház értékéből.................- 300 —
159. Nyereség 1910-ről - - - - 1803.83
156. „ 1911-ről____ __ 24177.63 25981 46 ,

92093 81

Veszteség-nyereség számla 1911. deczember dl. KÖVETEL

Főkönyvi
lapszám

159. Nyereség áthozatal 1910-ról 
Kamatok ; - - - - 

váltó . . - 
értékelőleg 
jelzálog . . 
kötvények

Különféle bevételek 
Jutalékok - - - -

. 75348.70 
. . 1980 90 
. . 4193.15 
. - 578.76

Korona fill.

1803 83

82101 51

7401 29
787 1.8

92093 81

Ralázslalva, 3 912. deczember 31«én.
Turuya Lajos s. k. Pongr&tz Simon b. k

víz4rig»»(t8M főkönyvelő.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság :

Mezei Simon s. k.
f. b. tag

Bretter Már s. k.
í. b. tag.

Menüi Henrik s. k.
f. h. elnök.

Farkas Károly s. k.
f. b. tag.

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Fapirárugyár Kémény tármág könyvnyomdájában Nngyenyeden.


